

Колхозная ИСКРА

Год издания 11-й
Воскресенье
15
МАРТА
1942 г.
№ 31

Выходит
12 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Войсками Северо-Западного фронта с 22 февраля по 10 марта захвачены у противника большие трофеи. Немцы потеряли убитыми не менее 14 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

Дадим фронту, стране больше леса!

Вести лесозаготовки по-фронтовому

Сейчас, как никогда, к работникам леса, к руководителям лесных предприятий и колхозов района предъявлены большие требования. Нужно выполнить задание партии и правительства по заготовке и вывозке древесины и дров.

Передовые лесорубы, возчики и трактористы, осознавая требования фронта, ежедневно повышают производительность труда. Лесорубы А. Складнев и М. Шумилов (мехлесопункт завода имени Сталина) дают по полторы—две нормы в день; лесоруб М. Яковлев (Устанский мехлесопункт) выполняет нормы на 170—200 процентов. В бригаде П. Иванова (подучасток Чернижка) нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Однако наш район крайне плохо выполняет план лесозаготовок. Обходский мехлесопункт план заготовки древесины в первом квартале выполнил всего лишь на 49 проц. Под угрозой сырья вывозка и подвозка. Это объясняется тем, что руководители мехлесопункта тт Сазонов и Мелишневич продолжают работать темпами мирного времени, мирятся с недостатками. Механическая сила, собственный конный обоз используются неудовлетворительно. Труд рабочих, особенно сезонных, организован плохо. Слабо поставлена среди лесорубов, возчиков и других рабочих массово-политическая работа. В результате многие из них не выполняют нормы выработки.

Неудовлетворительно работает по заготовке и вывозке древесины Мальковский сельсовет (председатель тов. Зверев). Он должен заготовить 10.170 куб. м. древесины, а фактически заготовил менее 5 тысяч, а к вывозке почти что не приступал. В артели «Красная звезда» (председатель тов. Сурин) заготовлено лишь 4,3 проц. плана.

Совсем недопустимо, когда колхозы задерживают высылку рабочих и тягловой силы в лес. В Больше-Арьевском колхозе (председатель тов. Попов) на заготовку работает из 15 человек только 5.

Каждый колхоз по примеру членов сельхозартели «Звезда», Мантуровского района, должен включиться в социалистическое соревнование за выполнение плана 1 квартала по заготовке и вывозке леса к 20 марта.

Март—решающий месяц выполнения плана лесозаготовок. Широко развернув социалистическое соревнование среди лесорубов, возчиков и трактористов за выполнение плана к 20 марта, партийные организации, руководители лесных предприятий и колхозов должны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни ликвидировать отставание района в лесозаготовках.

Будем работать в лесу по-фронтовому!

Лесопункт работает плохо

В Обходском мехлесопункте до сих пор не перестроили работу на военный лад. В среднем в день нужно заготовить лесоматериала 960 куб. м., подвезти 640 куб. м. и вывезти 850 куб. м., а фактически заготовка составляет 41 проц., подвозка — 18 проц., вывозка — 14 проц.

Исключительно плохо работают Суходольский и Стафеевский подучастки (мастера тт Веселов и Виноградов). Первый в этом квартале заготовил древесины всего лишь 1152 куб. м. из плана 7 тысяч. Такими же «темпами» заготавливает лесоматериал и Стафеевский участок.

Причина невыполнения плана лесозаготовок состоит в неудовлетворительном руководстве мехлесопунктом со стороны начальников тт Сазонова и Мелишневича. Они не осуществляют оперативного руководства лесозаготовками, не вникают глубоко в их работу и не принимают решительных мер к ликвидации недостатков, тормозящих выполнение производственной программы. Механическая сила на подвозке

и вывозке древесины используется плохо. Из 7 исправных тракторов ни один не работает. В ходу только 2 автомашины, да и те много времени простаивают. Собственный конный обоз используют в большинстве не по назначению. В результате план по подвозке и вывозке материалов лошадыми не выполнен и наполовину.

Не уделяют здесь внимания организации труда. В лесу работает большинство женщин, но мастера участков не учат их, не оказывают им должной помощи в освоении новой специальности лесоруба Широковский и Мальковский подучастки не достаточно имеют инструментов. На 3 человека приходится только одна пила. На некоторых участках не выделены опытные пилоты, а на Стафеевском его вовсе нет. Рабочие вынуждены работать невыгодными пилами. Рабочий день не уплотнен. Часть сезонных рабочих не знает расценок оплаты труда. Большинство из них не выполняет установленных норм выработок.

Социалистическое соревнование, как важнейший метод подема производительности труда, на мехлесопункте забыто. Даже между лесозаготовками оно не организовано. Массово-политическая работа запущена. Агитаторы на участках — редкие гости. Так, среди рабочих Титковского лесозаготовочного участка в этом месяце не состоялось ни одной беседы о событиях на фронтах отечественной войны и за рубежом. В этом следует предъявить большой счет партийной организации (заместитель секретаря тов. Бровкин). Она пока что ничего не делает по налаживанию массово-политической работы и организации социалистического соревнования среди рабочих и служащих лесозаготовок.

Такое положение с выполнением плана лесозаготовок нетерпимо. Сейчас нужно каждый день, каждый час использовать для того, чтобы наверстать упущенное и дать как можно больше леса фронту и стране.

А. Михайлов.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета

Райком ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся одобрили письмо колхозников и колхозниц колхоза «Звезда», Мантуровского района, о досрочном выполнении плана лесозаготовок.

Райком и исполком райсовета рекомендуют секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов обсудить это письмо на общих собраниях колхозников и мобилизовать их на досрочное выполнение лесозаготовок.

Повышается производительность

Передовые колхозники, работающие на лесозаготовках, изо дня в день повышают производительность труда, увеличивают выработку. Бригада Александра Алексеевича Зринца из Федотовского колхоза «Красная заря» состоит из 9 человек. Она ежедневно заготавливает дров для железнодорожного транспорта 27 кубометров, вместо 18 по норме.

По полторы нормы в день дают бригады И. С. Малышева (Подгузовский колхоз «Долой вредителя») и тов. Малышева (Шерстневский колхоз «Путь Ленина»).

Однако некоторые колхозники, председатели колхозов и сельсоветов еще не перестроили свою работу на военный лад. Бригада тов. Чижикова из Климовского колхоза имени Ю. М. Кагановича на заготовку дров работает нерадиво, дневную норму выполняет только наполовину.

Аналогичное положение в бригадах тов. Снеткова (Березовский колхоз «Животновод») и тов. Федотова (Шеманихинский колхоз «Расцвет»). В первой из них 8 человек 12 марта они заготовили только 12 кубометров, а во второй — 11 человек дали 13 кубометров.

Формально относятся к выполнению плана заготовки дров в Ворошиловском сельсовете. Здесь из 30 лошадей на вывозку работает только 6. Председатель сельсовета тов. Вершинин к рабочим в лес ни разу не бывал, не знает как колхозники выполняют нормы.

Некоторые председатели колхозов неправильно поступают, снимая лучших лошадей и колхозников, работающих по выполнению трудгужовинности. В Семеновском колхозе «Красный труженик» на вывозке леса работали 4 лошади. Работали хорошо, уже выполнили по 40 норм, но председатель колхоза тов. Кузнецов снял их с этой работы и послал на вывозку дров.

И. Баскаков.

Начальник Устанского мехлесопункта.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2.000, один самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5.000, снарядов—6.000, гранат—1.345, винтовочных патронов—около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, один бензоаппарат, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, 5 складов с разным военным имуществом и

много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 13 МАРТА

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командовани-

ем тов. Ювлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с военными грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено

и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2.000 мия. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли два населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

В Наркомземе Союза ССР

О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год

Во исполнение Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) Нарком земледелия Союза ССР тов. И. А. Бенедиктов издал приказ «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год». Нарком обязал областные и краевые земельные отделы и наркомземы республик в десятидневный срок довести план сельскохозяйственных работ и тракторных работ до районов, МТС, колхозов и единоличных хозяйств.

Утверждены задания по урожайности основных сельскохозяйственных культур. На основе установленной средней урожайности зерновых культур, местных земельных органы должны разработать задания по урожайности отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности тех кормовых, овоще-бахчевых, технических, плодово-ягодных культур, по которым они не установлены приказом. Эти задания должны быть внесены на утверждение областных и краевых исполкомов и Совнаркомов республик.

В десятидневный же срок местные земельные органы должны разработать и довести до районов и колхозов план по закладке и новому строительству парников и теплиц, по лесопосадочным работам, туговодству, закладке плодово-ягодных и виноградных насаждений, питомников, субтропических культур, по улучшению лугов и пастбищ.

В целях обеспечения безусловного выполнения утвержденного Правительством плана сельскохозяйственных работ местные земельные органы, МТС и колхозы обязаны провести целый ряд организационных мероприятий.

Земельные органы обязаны обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла, максимально сократив количество лошадей и волов, используемых на внутрихозяйственных работах.

Установлена минимальная норма выработки на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах на период весенних полевых работ в основной пахоте. По Горьковской области за период весенних полевых работ должно быть выработано на одну рабочую лошадь или пару волов не менее девяти гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Наркомземы республик, областные и краевые земельные отделы обязаны разработать для каждого района нормы выработки на период весенних полевых работ на одну лошадь или пару волов, исходя из общего объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних полевых работ и внести их на утверждение СНК республик, областных и краевых исполкомов.

Райземотделы должны довести до каждого колхоза план весенних полевых работ, выполняемых на живом тягле раздельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также довести до колхозов задания по выработке на одну лошадь или пару волов.

Земельные органы обязаны обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кор-

мов и лучшего сена для рабочего скота на период весенне-полевых работ, организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту за месяц до начала полевых работ, с тем, чтобы обеспечить выход в поле живого тягла в состоянии хорошей упитанности. Земорганы обязаны также организовать ремонт и изготовление сбруи для лошадей, волов и коров, производство транспортного инвентаря (телеги, арбы, колеса и пр.) как в самих колхозах, так и на договорных началах в предприятиях местной промышленности и промкооперации.

Правлениям колхозов рекомендовано устанавливать для колхозников, работающих на коровах, нормы выработки в размере одной трети от норм, принятых колхозом для таких же работ на конном тягле при тех же сдельных расценках. Колхозникам, работающим в колхозе на своих коровах, начислить трудодни в двойном размере при выполнении норм выработки. На все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве рекомендовано выдавать фураж по нормам, принятым для общественного скота колхоза. При работе на коровах рекомендуется применять мягкую упряжку. Племенных коров к полевым работам привлекать не следует.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны в десятидневный срок установить и довести до районов, колхозов и МТС обязательные агротехнические мероприятия по возделыванию технических культур в новых районах, а также план мероприятий по ремонту, приспособлению имеющихся в МТС и колхозах зерновых и овощных сеялок, культиваторов и растенипитателей для работ по посеву, подкормке и междурядной обработке сахарной свеклы. Должно быть организовано производство на предприятиях местной промышленности необходимого количества ручного инвентаря для ухода за посевами и уборки сахарной свеклы (цапки, копачи, ножи и т. п.).

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны одновременно с доведением плана тракторных работ установить по МТС задания по весенним полевым работам на каж-

дый трактор (в переводе на пахоту), а также организовать прикрепление МТС к поставщикам дров для газогенераторных тракторов и обеспечить заготовку дров в первом квартале в размере 30 процентов от установленного годового плана.

Распространены на 1942 год на первые шесть дней весенней пахоты повышенные на 10 процентов нормы расхода горючего, установленные Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года для работ на весеннем севе и культивации.

В приказе Наркома земледелия СССР о государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год особое внимание уделяется организационной подготовке колхозов и МТС к весеннему севу. Областные и краевые земельные отделы и наркомземы республики обязаны обеспечить составление и утверждение производственных планов колхозов и промфинпланов МТС в следующие сроки: по Горьковской области не позднее 25 марта.

Заключение договоров МТС с колхозами должно быть закончено не позднее десяти дней после указанных сроков.

Земельные органы обязаны также принять меры к скорейшему окончанию всей работы по составлению годовых отчетов и распределению доходов в колхозах, оказать отстающим колхозам помощь посылкой счетных работников, усилить контроль за правильным распределением доходов в колхозах, обеспечить выдачу дополнительной оплаты бригадам, звеньям и отдельным колхозникам за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства.

В целях укрепления полеводческих бригад и звеньев и улучшения руководства ими, земорганы обязаны в сроки, установленные для утверждения производственных планов колхозов и МТС, обеспечить комплектование полеводческих бригад в колхозах, сократив до минимума число колхозников, не состоящих в бригадах и находящихся на административно-управленческих и других обслуживающих работах.

Взамен выбывших бригадиров провести подбор и утверждение новых бригадиров из числа опытных, активно работающих

колхозников; смелее выдвигать бригадами женщин-колхозниц. Обеспечить закрепление за бригадами рабочего скота, инвентаря и сельскохозяйственных машин, не допуская обезлички в использовании машин и живого тягла, а также провести подбор и утверждение состава звеньев и звеньевых по каждой бригаде. Необходимо далее в те же сроки обеспечить разработку и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 год для бригад и звеньев и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и других культур.

Не позднее, чем за две недели до начала полевых работ по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде должны быть составлены и обсуждены на собраниях рабочие планы весенних полевых работ, предусматривающие сроки проведения отдельных работ, восстановление колхозников, тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам.

Не позднее, чем за десять дней до начала полевых работ организовать в каждом колхозе детские ясли, детплощадки, полевые станы, провести подготовительную работу по организации общественного питания в поле.

Для подготовки всего тракторного парка к весенним полевым работам запрещено использование без разрешения Совнаркома СССР тракторов на транспортных и других работах, за исключением подвоза горючего для МТС. Мастерские МТС не могут загружаться работами помимо ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в ускорении сроков весенних полевых работ и лучшего использования тракторов установлено премирование трактористов.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ», выполнившие за первые пятнадцать календарных дней, за свою смену, на пахоте, бороновании, культивации и севе, в переводе на мягкую пахоту не менее 45 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, дополнительно получают по одному трудодню за каж-

дый гектар, выполненный в этот же срок сверх 45 гектаров.

Трактористы, работающие на тракторе «Универсал», выполнившие за тот же срок и на тех же видах работ не менее 35 гектаров, получают премию в размере 35 трудодней и, кроме того, по одному трудодню за каждый гектар, выполненный сверх 35 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «СХТЗ-НАТИ», выполнившие за тот же срок не менее 90 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,6 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 90 гектаров.

Трактористы МТС, работающие на тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 120 гектаров, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,5 трудодня за каждый гектар, выполненный в этот срок сверх 120.

Трактористы МТС, работающие на газогенераторном тракторе «СХТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 65 гектаров, получают премию в размере 40 трудодней и, кроме того, по 0,8 трудодня за гектар, выполненный сверх 65 гектаров.

Трактористы МТС на газогенераторном тракторе «ЧТЗ», выполнившие за тот же срок не менее 95 гектаров пахоты, получают премию в размере 45 трудодней и дополнительно по 0,6 трудодня за гектар, выполненный в этот срок сверх 95 гектаров.

В связи с необходимостью участия всех женщин колхозниц в колхозных работах земорганы обязаны заранее обеспечить организацию яслей простейшего типа и детских площадок с привлечением для этого менее трудоспособных женщин-колхозниц, а также учительниц.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомы земледелия республик обязаны проводить систематическую проверку выполнения на районах мероприятий по подготовке к весеннему севу и заслушивать результаты этой проверки.

Этим же приказом установлен в соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) план развития животноводства, предусматривающий большое увеличение поголовья скота, улучшение качества стада и повышение его продуктивности.

Начальники областных и краевых земельных отделов и наркомземы республик обязаны в двухнедельный срок довести до районов и колхозов план развития животноводства на 1942 год, а также задание по накоплению кормов, обеспечив безусловное выполнение Постановления Совнаркома СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

*) Показатели взяты только по Горьковской области.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7634. Урень, тип. газ.
«К. И.». Тираж 3500 экз.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ПОДГОТОВКА
КОЛХОЗНЫХ
КАДРОВ

В районе развернулась работа по подготовке колхозных кадров. Через курсы пропущено 64 председателя колхоза и 47 бригадиров.

Сейчас при райзо проходят курсы агротехники. На них учатся 22 колхозника, из них 20 женщин.

Н. Охлопкова.

Семинар агротехников

В райзо состоялся семинар агротехников, на котором обсуждены очередные задачи колхозных агрономов. Агроном Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» тов. Малыгин рассказывал об агроплане колхоза. Агротехник Половинновской сельхозартели тов. Смирнова поделилась опытом приобретения семян.

ДОСРОЧНО ПЛАТЯТ ВОЕННЫЙ
НАЛОГ

Колхозники Семионовской сельхозартели «Ленинский луч» досрочно уплатили военный налог. Петр Филиппович Вихарев при вручении извещения сразу же уплатил 620 рублей.

А. Кудрявцев.

ОТ МОЛОДЫХ
ПАТРИОТОВ

Ученики и пионеры Устанской неполной средней школы внесли на постройку самолета «Пионер» 376 рублей. Особенно активное участие приняли молодые патриоты первого класса: Паля Рябова, Слава Баранова, Лева Дуров, Ося Гаузин и др. Они внесли по 6 рублей каждый.

Д. Полев.